

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az orosz haderő teljes veresége

A németek diadala Lowicz fölött meghozta a döntést — A megvert orosz hadsereg megkezdte az általános visszavonulást — Galíciai csapataink folytatják az oroszok támadását — Magyar győzelem a beregi határszélen — A német flotta támadása a brit partok ellen

Azok a hatalmas részlet-sikerek, melyeket a szövetséges német és osztrák-magyar seregek a sok száz kilométeres arcvonalon fősorakozott orosz haderővel szemben elértek, — amint az a Kutnonál, majd rövid idő múlva Lodznál kivívott óriási diadal után várható volt — lassankint meghozták a teljes döntést, a szövetségesek teljes győzelmét az egész lengyelországi fronton és az annak természetes folytatását képező galíciai vonalon. A döntés az Észak-Lengyelországban tegnap és tegnapelőtt vívott harcokban következett be, Lowicz körül, a Visztula és a Bzura folyók szögében, ahonnan az oroszok éppen úgy visszavonulni kényszerültek a németek rettentő erejű támadásai elől, mint a rengeteg kiterjedésű harcmező egyéb szakaszán.

Azt mondja a német nagyvezérkar jelentése, hogy „a döntés gyümölcsei még nem tekinthetők át”, — a Bzura menti győzelem hordereje és jelentősége mindamellett máris megállapítható. A Lowicz körül kivívott német diadal ugyanis nemcsak azt jelenti, hogy az orosz gőzhenger megint nem volt képes berobogni sem a sziléziai, sem a poseni határon keresztül Németország szívébe, hanem jelenti azt is, — és ez a diadal legnagyobb és fölbecsilhetetlen értéke, hogy a sok milliós orosz hadsereg összeroppant, az északi kolosszus számbeli túlsúlya rettenetes mértékben megcsappant s a szövetséges osztrák-magyar és német seregek útja szabad lett Orosz-Lengyelország szíve: Varsó felé.

A német nagyvezérkar híradását kiegészíti Höfer tábornok jelentése. Jogosan foglal helyet ebben a jelentésben is a Bzura menti döntő győzelem fölemlítése, mert az osztrák-magyar vezérkar stratégiája és az osztrák-magyar hadsereg hősiessége — nem is beszélve most a már egyízben visszahódított területek önfeláldozó átengedéséről — a szövetségi hűségben véghezvitt vállvetett munkáért méltán kér részt a diadalból is. A Piotrkow körül együtt megvívott harcok, az orosz déli szárnyak Nyugat-Galiciában bekövetkezett veresége egyenértékű tényezői az északlengyelországi döntésnek, melyek a galíciai harcmezőn is gazdag gyümölcsöket érlelnek. A megvert orosz seregeket itt is

üldözik hősi katonáink és a kárpáti szorosokból galíciai területre nyomult csapataink kemény harcokban akadályozzák a visszavonuló orosz seregek igyekezetét. Nyugat-Galícia felszabadításával egyidejűleg folyik a magyar határszél megtisztítása. Munkács felől is elvonult a veszedelem, miután csapataink Szolyvánál megverték a betörő hordákat.

A német főváros örömmámorban uszítja a Bzura menti diadal hírére, amely olyan gyorsan követte nyomon a német flotta dicsőségét. Tegnap táviratainkban már hirtadtunk róla, hogy egy német hajóhad több mint nyolcvan kilométer hosszú vonalon bombázta Anglia keleti partvidékét. A ma érkezett táviratok már részletesen beszámolnak a német flotta bátor vállalkozásának sikeréről, amely Anglia leggazdagabb kikötővárosaira roppant gyászt hozott. Ismét beigazolódtott, hogy az aknák, melyekkel a brit admirális teleszóratta az Északi-tengert, csak a tengerek királyát verték rabláncra, de a német flotta csapásaitól nem képesek megvédeni a szigetországot.

Mai távirataink a harctéri eseményekről itt következnek:

Az oroszok döntő veresége Lengyelországban

Berlin, december 17. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti: Kelet- és Nyugat-Poroszország határától nincs jelenteni való.

A Szilézia és Posen ellen bejelentett orosz támadás teljesen összeomlott. Az ellenséges hadseregeket egész Lengyelországban szívós, elkéseredett arcvonal-harcok után visszavonulásra kényszerítettük. Az ellenséget mindenütt üldözzük.

A tegnapi és tegnapelőtti északlengyelországi harcokban a nyugatporoszországi és a hesseni ezredek vitézsége hozta meg a döntést. E döntés gyümölcsei ezidőszent még nem tekinthetők át.

Berlin örömmámorban

Berlin, december 17. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) A lengyelországi győzelem híre Berlinben óriási lelkesedést keltett. A város zászlódszt öltött. Az öröm-

mámorban uszó tömeg a császári kastély elé vonult és lelkes ovációkban ünnepelte a császárt.

Höfer jelentése az oroszok visszavonulásáról

Budapest, december 17. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

Az utolsó hírek semmi kétséget sem hagynak többé aziránt, hogy az orosz főerő ellenállása megtört.

A déli szárnyon a lomanowai több napi csatában, északon pedig szövetségeseink által Lodznál és immár a Bzura mentén is megvert ellenség, melyet a Kárpátokon át történt előnyomulásunk délről fenyeget, megkezdte az általános visszavonulást és ezt a Kárpátok elővidékén, makacsul küzdve, fedezni igyekezik. Itt csapataink a Krosno-Zakliczyn vonal felől támadnak.

Az arcvonal többi részén az üldözés folyamatosan van.

HÖFER vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Lembergben pakol az orosz

Bécs, december 17. (A sajtó-albizottság által engedélyezve.) Lembergben magánúton érkezett levél híril adja, hogy az oroszok kezdik kiüríteni sebesült-kórházait.

Przemysl körül

Kopenhága, december 17. A Russkij Invalid-ban érdekes cikk jelent meg, melyben a galíciai ütközetek egy szemtanúja azt írja többek között, hogy végzetes veszedelem volna az osztrák-magyar sereget kicsinyíteni. Véleménye szerint nagyon nehéz lesz Przemyslt meghódítani, rohamokkal és ostrommal célt érni egyáltalán lehetetlen, az egyetlen mód Przemysl meghódítására a hosszú ideig tartó bekerítés és ostrom. Krakó ellen az orosz hadak felvonulása nagy nehézségekkel jár. Az osztrák-magyar tüzérség kitűnő, legalább is olyan, mint az orosz. A cikkíró dicsérettel említi a magyar lovasság hősiességét s arra a végeredményre jut, hogy az oroszok nem fognak könnyen és hamarosan diadalt aratni.

Nagy győzelem Bereg megyében

Munkács, december 17. (Magyar Távirati Iroda.) A Latorca völgyébe betört ellenség gyors visszavonulóban van. Járóreink jelentései szerint az ellenség Kísszolyván túl, közel a határhoz húzódik. Munkácsra megszünt minden rémület. Új csapatok érkeztek és ezek az ellenség minden további betörési kísérletét meghehíusítják. A lakosság nagyrésze nem is menekült el a városból, csupán az asszonyokat és holmijaikat helyezték biztonságba.

Munkács, december 17. Az oroszok bereg megyei betörése is kudarcra végződött. Az oroszok Kékesfüredig, Polenáig és Osszatelepig hatoltak előre és nyilvánvaló végcéljuk Szolyva volt. Jelentékenyebb ütközetre sehol sem került sor, de mikor nagyobb haderőnk mutatkozott, az oroszok megkezdték visszavonulásukat. December 15-ikén Szolyva felett megvertük előretolt csapatrészeiket, sokakat közülük elfogtunk. — Ez a balsiker sietette visszavonulásukat és az eredmény az, hogy a kiűrt Szolyvára ma már visszatért a főbíró és a közigazgatás ismét megkezdheti működését. A lakosság is kezd visszatérni az elhagyott falvakba. Az oroszok visszavonulása gyors iramban történik. Katonáink tegnap estéig már Volócig jutottak el anélkül, hogy ellenséges csapatokra akadtak volna.

Munkács, december 17. A Latorca völgyében menekülő orosz seregből sok foglyot szállítottak ide. A foglyok azt beszélnek, hogy már negyedik hete éheztek és ez hajtotta őket a fosztogatásra.

Ütközet Majdánkánál

Máramarosziget, december 17. A Toronyánál betört orosz csapatot megtámadtuk. Az ütközet ma már Majdánka fölött folyt. Az ellenség visszavonulóban van. — Csapataink a kitiűnő vezetés és a pozíciók nagyszerű kihasználása folytán fölényben vannak. A körösmező—delatyni vonalon visszavonuló ellenséget már Mikulcynen túl kergettük.

Mentik a varsói kincseket

Milano, december 17. A Secolo jelenti, hogy Varsóban a hatóságok számolnak a város közeli ostromának lehetőségével. Erre vall az az intézkedés, hogy Matejko Jannak, a híres lengyel történelmi festőnek A grunwaldi csata című nagyértékű festményét a varsói képtárból Pétervárra szállították, nehogy a németek kezébe essék.

Nagy nyomor Lengyelországban

Berlin, december 17. A Localanzeiger jelenti Rómából: A Messagero ma Varsóból érkezett táviratot közöl, amely Orosz-Lengyelország nyomorát rajzolja. A hőmérő nyolc fok hideget mutat. Száz meg száz sebesült érkezik naponként Varsóba. Soknak merevgörce van és megfagyott tagokkal fekszenek. Azután ott van a számtalan elszegényedett menekült, akik közül már tizenötzetet segélyeznek a szegényügyi intézmények. A milliárdnyi gabonát termelő országot legnagyobb részben megrabolták állatállományától. — Élelmiszerekben nagy a szükség. A kőszén-, tég- és szövőipar, amely 750 millió rubelnyi értéket állított elő, megbénult, mert a kőszéntelepek a németek kezébe kerültek. —

Több mint 300,000 munkás kenyér nélkül maradt.

A Skierniewicze felé vezető úton a tudósító leirhatatlan nyomorra talált. Skierniewicében éhínség uralkodik. A zsidó lakosok felét, akik az egész kereskedelmet a kezükben tartották, kémkedés gyanúja miatt kiutasították és összes raktáraikat kifosztották és elpusztították. A németek — írja a levelező — kiterjedt kémrendszerük folytán minden egyes gazdaság állapotát ismerik és a rekvirálás alkalmával fölhasználják ismereteiket. Ezt a körülményt a zsidók terhére rójják fel. A tudósítás ismerteti azután a németek pusztító munkáját, különösen a vasutak és a hidak tönkretételét. A lakosság azt mondja, hogy a németek biztosak a győzelemben s hogy Franciaország és Oroszország megbüntetésére után Angliával fognak leszámolni.

A „Times” tanácsai

Berlin, december 17. A Deutsche Tages-Zeitung a következő táviratot közli Rotterdamból:

A Times jelenti a keleti helyzetről: Az oroszoknak nem sikerült Lengyelországot megtisztítani a németektől, nem azért, mint ha csapataik vagy bátorságuk nem volna, hanem főleg a rossz összeköttetés miatt. Ez a nehézség még erősebben éreztetni fogja hatását, ha majd az orosz seregek ismét Szilézia határánál állanak. Két orosz sereget kétszer liztek vissza súlyos veszteségekkel, egyedül azért, mert a vasutak alkalmat adtak a németeknek, hogy a döntő pillanatokban váratlanul csapatokat vonhassanak össze. Sürgősen szükséges javítani ezeken az állapotokon. Az oroszoknak késedelem nélkül vonatokat kell lerakniok Lengyelország minden részében, a Visztula közepfolyásától nyugatra és pedig naponként 16—20 kilométert. Veszedelemes volna, ha ezzel késlekednének. Az orosz seregek mindaddig erősen hátrányban lesznek, amíg nem közlekedhetnek vonaton. A Times receptje mindenesetre nagyszerű, föltéve, hogy a németek nyugodtan fogják tűrni az oroszok vasut-építését.

Meghiusult francia támadások

Berlin, december 17. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Nieuportnál a franciák minden eredmény nélkül folytatták támadásaikat. Zillebeke és La Bassée körül is támadásokat kíséreltek meg, melyeket azonban, az ellenségnek súlyos veszteségeket okozva, visszavertünk.

A franciáknak ama szándékát, hogy Soissonnál az Aisne folyón hídát verjenek, tüzéségünk meghehíusította.

Reimstől keletre egy francia föld-erődményt szétromboltunk.

A németek átkeltek az Yser-csatornán

Berlin, december 17. Kopenhágából jelenti: A londoni Daily Mail néhány nappal ezelőtt közölte, hogy a németek támadásra készülnek Calais ellen. A legnagyobb kaliberű ágyúkkal bombázzák Nieuportot, amely több ponton kigyuladt. A Daily Mail haditudósítója a holland határról azt jelentette még, hogy a németek általános támadását egyes seregrészek dél felől fogják támogatni, mivel körülbelül egy héttel ezelőtt sikerült nagy német csapattesteknek Prevyssetől néhány kilométer távolságban átkelniük az Yser-csatornán.

A szövetségesek veszteségei Ypernmél

Rotterdam, december 17. A Daily Chronicle jelenti december 15-iki kelettel Dünkirchenből, hogy a szövetségesek az Ypern körüli legutóbbi harcokban három nap alatt 24,000 embert veszítettek.

Reims és Soisson

London, december 17. A Reuter-ügynökség jelenti Boulogne-ból: Az utolsó jelentések szerint Reims és Soisson rémesen szenvednek az ellenséges tüztől és a repülőgépek támadásaitól. A soisson-i székesegyház állítólag teljesen tönkrement. Kedden német repülőgépek bombákat dobtak le Reimsbe. — Több ember meghalt.

A francia katonai sajtó

Gent, december 17. Joffre főhadiszállásán nagyon fájdalmas hatást keltezt, hogy a német nehéz ütegek következetesen elpusztítják a francia pályaudvarokat. Commercier pályaudvarának elpusztítása után ma a Vogézek menti St. Leonard pályaudvarának bombázás okozta pusztulásáról érkezett hír és ennek következtében a csapatpótlások megszakadásáról. E mellett Joffre kommunikéje elhallgatja a franciáknak veszteségteljes, sikertelen kísérleteit, melyeknek az volt a célja, hogy Verduntól északra és St. Mihieltől délre nagyobb mozgási szabadságot nyerjenek.

A katonai sajtó mára új francia előnyömlést ígér Toul irányából, továbbá az elszázi Steinbach falu körüli magaslatok ellen, ahol a franciák erősítéseket várnak, végül azt ígéri, hogy Flandriában folytatni fogják a tegnapi teljesületlenül maradt törekvést, hogy a Zillebeke melletti erős német állásokig, Yperntől délkeletre előnyomuljanak.

Bordeaux marad a főváros

Gent, december 17. A Newyork Herald párisi kiadása jelenti: Noha a kormány átköltözködött Bordeauxból Párisba, valójában Bordeaux marad a főváros. A miniszteriumok osztályainak legnagyobb részét Bordeauxban hagyták és a prefektúra palotáját továbbra is fentartják a köztársaság elnöke számára.

Szerb jelentések a déli harcterről

Róma, december 13. Az utolsó négy nap folyamán Nisben kiadott hivatalos jelentésekből megállapítható, hogy az osztrák-magyar hadsereg visszavonulása meglepő volt. A szerb jelentésekből az eseményeknek következő képét állíthatjuk össze:

Az osztrák-magyar hadsereg december 3-án ért el arra a helyre, ahol a szerbek fel akarták venni a mérkőzést. Itt helyezkedett el a szerb haderő zöme, míg a jobb és a bal szárny igen hosszú, körülbelül száz kilométeres vonalban fejlődött ki. Bár a szerbek szándékosan és tudatosan választották ki ezt a területet a harc színteréül, fegyvereik győzelmében nem voltak biztosak. A december 3-án megindult harc nagy hevességgel folyt négy napon át és ez idő alatt a szerbeknek igen nagy veszteségeik voltak.

December 6-án a szerb hadsereg balszárnya usicénél éjjeli támadást intézett, amelynek azonban a szerbek nagyobb jelentőséget nem tulajdonítottak. Ez alkalommal az Usicénél álló osztrák-magyar csapatok visszafelé vonultak. A szerbek ennek nem tulajdonítottak nagyobb jelentőséget, mert az ilyen mozdulatok a részlet-harcokban, egy igen

hosszu csatavonal egyik-másik pontján gyakran megesnek. Reggel azonban, amikor kivilágosodott, a szerbek azt látták, hogy az osztrák-magyar hadsereg egész vonala visszavonulóban van. A visszavonulás oly észrevétel nélkül történt, hogy az osztrák-magyar hadsereg már jelentékeny távolságban volt, amikor a szerbek ellentámadásba léptek. A szerbek ennek tulajdonítják, hogy a visszavonulás megkezdése után csak két helyen jutottak érintkezésbe az osztrák-magyar csapatokkal: Valjevónál december 8-án és Usicénél december 9-én, ahol az osztrák-magyar csapatok visszafordultak és újabb támadásba léptek a szerbekkel szemben.

Az itt leírt harcéri eseményeknél a szerbekre nézve véresebbek voltak azok a harcok, amelyeket a másik osztrák-magyar sereggel Szerbia északi határának közelében vívtak. A másik vonal általános visszavonulása következtében azonban ez a seregünk is más pozícióba helyezkedett el.

A német és angol flotta harcban áll

London, december 17. Az admirálisok közli:

Fontos német flottamozdulat történt ma reggel az Északi-tengeren. Scarborought és Hartlepoolt lövöldözték. Flottánk különböző pontokon harcokba bocsátkoztak. Az akciót folytatjuk.

Scarborough lövetése

London, december 17. (Reuter.) Scarborough lövetéséről még a következő részleteket jelentik:

Az idő ködös volt, midőn a lövöldözés kezdődött. Sok asszony és gyermek hiányos öltözékben futott ki az utcára. Hír szerint ötven lövés történt.

Hullból jelentik, hogy a scarboroughi hatóságok a kora reggeli órákban értesítést kaptak arról, hogy a partvidék ellen támadás készül. A védelmet gondosan előkészítették. A tüzéség és a gyalogság helyén volt.

Az Evening Chronicle -című lap New-Castleből jelenti, hogy általános az a vélemény, hogy három német cirkáló bombázta Hartlepoolt. Alig kezdték meg a tüzelést, amikor négy angol torpedózó támadta meg a német hajókat.

Támadás Whitby ellen

London, december 17. Egy lokomotívvezető jelenti, hogy látta, amint Scarboroughban három kémény elpusztult. Whitbyből jelentik, hogy két cirkáló erősen bombázta a helységet és a jelzőállomást, valamint több házat elpusztított. A történelmi nevezetességű apátság nagyon megrongálódott. Egy embert megöltek. A cirkálók később észak-nyugati irányba távoztak.

A bombázott angol városok

Berlin, december 17. Itt nagy meglepetést és örömet keltett a német flotta váratlan feltűnése Anglia keleti partvidékén. Hajóinknak ezt a fényes támadását annál többre kell értékelni, mert csak nemrég is azt jelentették Londonból, hogy Anglia partjait az északi tengeren jól őrzik.

A német támadás az angol partok mentén száz kilométeres hosszúságban történt. A támadás déli pontja Scarborough, északi határa pedig Westhartlepool. E két város

közé esik Whitby tengeri fürdő, amely sokat szenvedett a bombázástól, állítólag az ottani híres apátság is elpusztult.

Hartlepoolban husznál többen meghaltak és nyolcvanan megsebesültek, Scarboroughban számos ház és két templom megrongálódott.

A háború által sújtott kereskedők és iparosok segélye

A miniszterelnök
a kereskedelmi- és iparkamarához

Rendkívül fontos és a kormány gondosságának mindenre kiterjedő figyelméről tesz tanúságot az a leirat, melyet a miniszterelnök a debreceni kereskedelmi- és iparkamarához intézett. A jövedelemadóinak ideiglenes és részleges életbeléptetése a leirat szerint lehetővé teszi, hogy a háború által okozott nyomor elhárítására irányuló tevékenység kiterjesztessék. E leirat szerint:

„E kiterjesztés alkalmával elsősorban azon tényezők felé kell a figyelemnek fordulnia, akiknek felségélyezése az 1882 XI. t.-c. keretén belül nem talál kellő megoldásra.

Ilyenek többek között azok az önálló iparosok és kereskedők, akiknek anyagi existenciáját a családli hadbavonulása vagy a gazdasági konjunkturának a háború okozta megzavarása alapjában támadja meg s akik közül ez utóbbiak egyáltalán nem részesülnek az 1882:XI. t.-c.-ben megállapított államsegélyben, az előbbieket pedig részesülnek ugyan esetleg ebben az államsegélyben, de az a hadbavonultak családjainak legnélkülözhetetlenebb életszükségeit sem fedezi. Ilyenek továbbá a kereskedelmi és ipari üzletekben alkalmazott magántisztviselők is és pedig úgy a hadrakeltek, mint azok, akik a háború következtében veszítették el keresetüket. Természetesen a szükséges segélyezésnek elsősorban keresetforrások megnyitására kellene irányulnia. Megfelelő munkalkalmakat kell nyújtanunk úgy az itthon maradt családok, mint a keresetképes családtagok számára.”

A segélyakció intézésére a miniszterelnök leiratában a kereskedelmi- és iparkamarákat kéri fel, mint legilletékesebbeket. — A debreceni kamara kerülete nagyobb városai-ban bizottságokat szervez s a segélyezés módjaira nézve helyszíni tárgyalások alapján fog előterjesztést tenni.

URANIA

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ - TÉB. — TELEFON 12-51.

Pénteken Szombaton Vasárnap
december hó 18-án, 19-én, 20-án

Az egész város beszélni fog e műsorról!

Ellenségtől körülvéve
Dramai kép a jelenkorból 3 felvonásban.

Női tűzoltóparancsnok
Pompás vígjáték 2 felvonásban.

Háborús karrikaturák
Ellenégeinkről készült művészi rajzok mozgóképekben.

Háborús híradó
Aktuális mozgóképek az összes harcaterülről.

A pletyka
Külföldi humorosok 1 felvonásban.

Előadások ma, pénteken este 5 órától folytatódólag bemenettel, rendez helyarákkal.

Szombaton, vasárnap d. u. 3-tól 7-ig félhelyáru előadások.

HIREK

*!

A HATVAN-UTCAI VÁLASZTÓ-KERÜLET
választási irodája József kir. herceg-utca 8. szám alatt (dr. Bacsó Dezső ügyvédi irodája, I. emelet) lesz, ahol mindenféle felvilágosítást reggel 8 órától délután 4 óráig megadnak.

A PIAC-UTCAI VÁLASZTÓKERÜLET
t. választóit kéri az egyesült pártok intézői, hogy lehetőleg a délelőtti órákban szavazzanak le. (Választási iroda: Simonffy-utca 2., dr. Fejér Ferenc ügyvédi irodája.)

— **Az új győri püspök.** A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király Fetsér Antal felszentelt püspököt, nagyváradi kanonokot győri püspökké nevezte ki.

— **Kesserü Lajos dr. egyházmegyei tanácsbíró.** A nagy kiterjedésű debreceni egyházmegye egyik világi tanácsbírói állására beadott szavazatok most bontotta fel a kiküldött bizottság. Dávidházy János esperes hirdette ki az eredményt, amely szerint az egyházmegye nagy többséggel Kesserü Lajos dr. törvényszéki elnököt választotta meg. Az új tanácsbíró, aki kálvinista papi család sarja, kiváló egyéni tulajdonságaival, tehetségének gazdagságával nagy nyeresége lesz az egyházmegyének.

— **Roncsik Lajos halála.** Abból az általános gyászából, melyet Roncsik Lajos árvaszéki elnök halála egész Debrecenben keltett, méltó módon veszi ki részét a város tisztviselői testülete, mely az elhunyt árvaszéki elnökhöz legközelebb állott s így leginkább tudja értékelni annak a veszteségnek a súlyát, mely Roncsik Lajos halálával a közéletet érte. A városi tanács ma délelőtti Kovács József polgármester elnöklété alatt tartott ülésén kimondta, hogy Roncsik Lajos halála miatt érzett gyászának jegyzőkönyvében ad kifejezést s az elhunyt árvaszéki elnök érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti. A gyászoló családhoz a tanács részvétirátot intézett, majd Kovács József polgármester vezetésével a városi tisztikar tagjai ma délután megjelentek a halottas háznál és élőszóval is tolmácsolta a család előtt mély részvétét. Tisztviselőtársai koszorút helyeztek a ravatalra ezzel a felirással: „Szereztett tisztársának — a városi tisztikar”. A temetésen a városi tisztviselői kar nevében Dóczy Emil dr. th. titkári főügyész mond búcsubeszédet Roncsik Lajos koporsója fölött. — Az elhunyt árvaszéki elnök tisztviselőtársai a következő gyászjelentést adták ki:

„Debrecen sz. kir. városi tisztikara fájdalommal tudatja, hogy Roncsik Lajos árvaszéki elnök 27 évi városi szolgálata után, életének 55-ik évében, f. hó 16-án rövid szenvedés után elhunyt. A megboldogult földi maradványait a Sestakert, Poroszlay-ut 18. sz. háznál a f. hó 18-án délután fél 3 órakor tartandó gyászszertartás után helyezzük a Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra. Emlékét kegyelettel őrizzük! Debrecen, 1914. december 17-én.”

— **A magyar ezredek tulajdonosai.** Aból az alkalomból, hogy a király Hindenburg tábornagyot a székesfejevári 69. gyalogezred tulajdonosává nevezte ki, érdekes megállapítani, hogy a világháborúban a mi részünkről szereplő nevezetes emberek mind magyar ezredek tulajdonosai, bár az osztrák ezredek száma több, mint a magyaroké. Így Frigyes királyi herceg hadsereg-főparancsnok a pécsi 52., Conrad báró vezérkari főnök a debreceni 39., Vilmos német császár a kassai 34., Hindenburg tábornak pedig legújabbban a székesfejevári 69. gyalogezred tulajdonosa. Megemlítjük még, hogy a román király az ujvidéki 6., a spanyol király pedig a kecskeméti 38. ezred tulajdonosa. Ellenben nem volt büszke a tulajdonosára, Miklós cár-

